

从细处着手 从实处着力 工作上支持 生活上关心

我区各级公安机关将爱警、暖警、惠警措施落到实处

为全面落实从优待警措施,进一步凝聚警心、激励斗志、舒缓压力,扎实做好党的二十大安保、夏季治安打击整治“百日行动”等工作,内蒙古各级公安机关以多种形式,从细处着手、从实处着力,做到工作上支持、生活上关心,不断将爱警、暖警、惠警措施落到实处,让民警、辅警真正感受到组织的关怀和温暖。

自治区公安厅交管局组成慰问小组,来到阿拉善盟公安局交管支队开展慰问活动,为一线执勤民警、辅警送去公安厅党委、交管局党委的关怀和问候,并嘱托一线民警、辅警继续发扬顽强拼搏、吃苦耐劳的优良作风,始终保持高昂的斗志和良好的精神风貌,全力以赴为党的二十大胜利召开创造安全有序、和谐畅通的道路交通环境。

包头市公安局派出慰问组,看望慰问奋战一线的民警、辅警,并代表局党委送上诚挚的问候和真挚的关怀。要求各单位要开展形式多样的关心关爱民警、辅警活动,深入了解广大民

警、辅警所急所需所盼,真正做到战斗到哪里、从优待警工作就延伸到哪里。

通辽市奈曼旗公安局大力开展慰问活动,将荣誉证书送到受表彰的先进个人手中,鼓励广大民警、辅警继续以“基础牢、出事少、治安好、群众满意”为目标,综合运用“打、防、管、控、治、宣”各项举措,坚决做人民群众的守护者。

巴彦淖尔市五原县公安局启动战时表彰奖励机制,对在夏季治安打击整治“百日行动”及疫情防控工作中涌现出的先进集体和先进个人开展送奖到一线表彰奖励活动,为受到表彰的单位和个人颁发奖励证书,传递局党委对一线民警、辅警的亲切关怀,有效增强了大家的职业荣誉感和归属感,使忠诚警魂更加牢固、警心士气更加振奋,形成学习典型、争当先进的浓厚氛围。

乌海市公安局积极开展“喜迎二十大·忠诚保平安”心理健康服务基层行活动。活动中,心理教官以讲授心理健康知识、提升心理健康理念、

传递心理正能量等方式,全方位、多角度地缓解身心压力,保证全体民警、辅警始终保持高昂的斗志和持久的战斗力。

乌兰察布市卓资县公安局蓝军教官团深入卓资山镇河南派出所、反恐和特巡警大队开展心理健康服务活动。教官团讲解了心理压力的概念、表现形式以及危害,让大家科学认识、正确对待心理压力。随后,还组织大家进行了心理压力自测,并针对处于不同心理压力等级的民警、辅警进行了现场辅导。

为进一步落实暖警惠警政策,切实关心关爱民警、辅警身体健康,兴安盟突泉县公安局邀请兴安盟突泉县人民医院医护人员来到突泉县公安局举办健康知识讲座,并开展义诊活动。医护人员耐心细致地为民警、辅警进行体检,并针对民警、辅警的身体状况,在缓解、诊疗、合理用药和健康饮食等方面提供咨询,对部分民警、辅警潜在的健康隐患给以有效预警。

锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗公安局

警营乌兰牧骑深入基层一线开展慰问演出。慰问演出节目形式多样、精彩纷呈,为基层公安民警、辅警献上了精彩的视听盛宴,进一步激发了民警、辅警干事创业的昂扬斗志和执法为民的使命担当。

呼和浩特市公安局针对民警、辅警的实际困难,在中小學生暑假期间,开展民警、辅警子女体能训练营活动,聘请专业的教练团队,应用科学训练方法,针对不同体质的学生制定合理的训练计划,解决了民警、辅警的后顾之忧,给奋斗在工作岗位上的民警、辅警吃了一颗“定心丸”。

从优待警是篇大文章,暖警惠警是项大工程。在奋进新时代的征程中,我区各级公安机关始终行固本之举、谋长远之策,以“警”为本,积极落实“暖警心、励警心、聚警心、稳警心”的“一揽子”举措,鼓舞士气、激励广大公安民警、辅警全身心投入到夏季治安打击整治“百日行动”中,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(张学俭)

优化警力资源 提升综合战力

兴安盟科右前旗公安局全力推行警务区运行工作模式

8月,在乌兰毛都苏木举办的“兴安盟那达慕”吸引了17万农牧民,盛况空前。兴安盟科尔沁右翼前旗公安局依托警务区运行模式全力护航,那达慕赛场及周边未发生一起安全事故。

去年以来,为切实增强公安机关整体协同效能,科右前旗公安局整合警务资源,全面推行警务区运行模式,为乡村振兴提供安保新动能。



统一指挥整体联动。

条块结合 队伍管理中心化

2021年,科右前旗公安局将20个基层苏木乡镇派出所、7个森林公安派出所、1个水上派出所、7个交巡中队整合为10个警务区,将警务区内所有民警、辅警警务责任固定到辖区所有嘎查、村,在全旗范围内形成中心村落辐射周边村屯的局面。同时,该局设立了61个警务室,进一步延伸了警务工作触角。

各警务区由局党委班子成员“包片”,以班子成员分管部门作为警力后备,将需要下派的民警充实到警务区,在符合条件的警务区确定“中心所”,实现了统一指挥、条块结合、多点合作、整体联动、快速反应的基层警务新模式。

“警务区运行模式破解了基层警力不足的难题,实现了‘警力无增长式

改善’,为更好地服务平安乡村建设奠定了基础。”科右前旗副旗长、公安局局长方玉存表示,推行警务区运行模式的初衷,就是要在乡村振兴中真正发挥警务效能。

联动配合 区域警务协作化

今年春节前夕,第三警务区巴日嘎斯台派出所民警在辖区巡逻时,发现小村子王某家、李某家、高某家有人赌博。派出所迅速通报第三警务区,迅速组成多个抓捕组,对涉事场所展开布控,将12名违法嫌疑人全部抓获。

不同警种间的联动配合、业务融合,在科右前旗平安建设中产生了1+1>2的“化学反应”。在实行警务区模式的基础上,科右前旗公安局还在各警务区推行森林派出所、地方派出所、交巡中队警种整合、业务融合,不仅能

够有效弥补了基层警力不足的短板,尤其在地广人稀的农村牧区,真正做到了一方有警、多方响应。

打防结合 社会治理扁平化

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,第一警务区从科尔沁派出所、临近交巡中队调拨20名警力参与治安巡逻防控任务。在此基础上,警务区还最大限度整合街面巡防力量,积极发动群众参与,在科右前旗城中草原不夜城、西域商贸城夜市建立了两个警民联防点。

工作中,各警务区利用警力快速调配、警情快速获知、警令执行通畅等优势,全面筑牢社会治安防控网络。

“警力越充裕,群众的安全便越有保障。”科右前旗公安局情报中心主任初晓东介绍,遇到重大安保任务或突

发警情时,各警务区能够利用保障警力同步开展巡逻防控、矛盾纠纷排查化解、法治宣传等基础工作,有效降低了各类风险隐患,做到一点触发、全警响应。

据了解,警务区运行模式在夏季治安打击整治“百日行动”中彰显出强大的震慑力。截至目前,警务区共排查矛盾纠纷88起,化解87起;抓获涉案人员(网逃)22人,查处赌博案9起,收缴子弹215发;成功破获部级督办毒品目标案件1起、非法持有枪支案1起、组织领导传销案1起、电信诈骗案8起,查获醉酒驾驶21起。

科右前旗公安局将进一步加强一体化实战化支撑,通过条块结合、联动配合、打防结合,全面增强“打、防、管、控”效能,稳步提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

(戴思准)